

Эссе на тему

«Мои родственники участники великой отечественной войны»

Моего прадедушку звали Гайнуллин Хаким Насыбуллович, который родился в 1925 году 1 сентября в деревне Измери Спасского района. В семье он родился четвертым ребенком, он был самый младший. Его мама была второй женой, а у его отца от первой жены были трое сыновей. Один из сыновей умер в младшем возрасте, а двое сыновей ушли на фронт в начале войны в 1941 году, и пропали без вести под Москвой.

Прадедушка остался сиротой, когда ему было 4 года. Его отец умер от воспаления легких. Бабушка с четырьмя детьми одна осталась. У нее была дочка, которая болела ДЦП и умерла в возрасте 8 лет, а один из братьев утонул в реке, когда ему было 4 года. Его тоже звали Хаким.

Дедушка был очень шустрым, но работящим. Когда учился в школе, ему приходилось работать пастухом, чтобы не голодать. Закончил он всего 4 класса. Когда началась война, ему было 16 лет. Уже тогда их забирали в район на военную подготовку. В 1943 году его забрали на войну. Сперва его отправили на Урал учиться в военное училище. Русский язык знал очень плохо, поэтому отправили его на переобучение военной подготовки. Там было голодно и холодно, у солдат даже не было нормальной обуви, была американская, которая вся износилась, как картон. Тогда командир обратился к солдатам, кто умеет плести лапти. У дедушки был опыт в этом деле, еще один из солдат тоже умел, он был из Чувашии. Они вдвоем целых два месяца плели лапти для молодых новобранцев. В этом учении он находился больше полугода.

В начале лета 1944 года дедушку отправили на фронт, в сторону Белоруссии в пехоту в стрелковый полк, под командованием Рокоссовского. Освобождали Белорусские города, как Слуцк, Ржев, Баранович, Бобруйск. В Белоруссии он был в партизанском отряде. Вместе с партизанами они освобождали город Бобруйск. Бои были очень тяжелыми, там были и тяжелая артиллерия и пехота. В этом сражении в июле 1944 года мой прадед был тяжело ранен. Наши войска отступили, не смогли даже забрать раненных солдат. Немецкие танки наступали. Силы были неравны. Когда прадед лежал раненный в поле увидел, как немецкие танки проезжали. Наверху танка сидели немецкие автоматчики и расстреливали оставшихся в живых, раненых наших солдат. Прадед притворился мертвым, когда мимо него проезжали эти танки. Так он остался в живых. Ночью были ожесточайшие бои. Наши войска

прогнали немцев и освободительные войска продвинулись дальше, освобождая другие города. Рано утром деревенские жители, женщины, дети искали солдат, которые остались в живых, чтоб оказать им первую помощь. Так они нашли моего деда. Женщины, увидев его плакали, был он таким худым, бледным и весь в крови. Ранен был в бедро. Пуля прошла насквозь. Приехали санитары на грузовых машинах и забрали его в госпиталь, отправили в Грузию в город Тбилиси(ранее он назывался Тифлис). Там его оперировали, и шесть месяцев он лежал до пояса в гипсе. Когда ему стало лучше, он был отправлен домой в деревню. В 1945 году он был комиссован, и дали ему 2 группу инвалидности. В 1947 году приехал в Казань, здесь его оперировали еще раз, так как у него очень долго не заживала рана. В общей сложности ему сделали 7 тяжелых операций. 5 под общим наркозом и 2 под местным. Прадедушка был награжден орденом отечественной войны, орден за храбрость, стойкость и мужество, медаль за боевые заслуги, многочисленные медали к юбилеям войны. Медаль за победу освобождение над Германией. 1941-1945 году медаль Жукова, медаль за доблесть и отвагу.

В 1949 году он женился, работал на меховой фабрике. Там он проработал до пенсии. Прадед и Прабабушка прожили вместе 62 года. У них родились четверо дочерей. Одна из дочерей является моей бабушкой. В 2013 году в возрасте 87 лет прадедушка умер.

Подготовила:

Гатиятуллина А.А.

Группа 4115